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Szűkebb pátriánk-
ban is több településen
megemlékez tek  a
nemzeti összetartozás
napjáról ,  amely az
a n y a o r s z á g b a n
nemzeti emléknap.
Mint tudjuk (mind-
annyian tudjuk?), a
magyar Országgyűlés
2010. május 31-én a
nemzeti összetartozás
napjává nyilvánította a
trianoni békeszerző-

dés (békediktátum) aláírásának (1920. június 4.) napját. Ezzel az egyes
nemzetrészek között erősíteni kívánták az összetartozás érzését. Az Országgyűlés
a törvény elfogadásával kinyilvánította: „a több állam fennhatósága alá vetett
magyarság minden tagja és közössége része az egységes magyar nemzetnek,
melynek államhatárok feletti összetartozása valóság, s egyúttal a magyarok
személyes és közösségi önazonosságának meghatározó eleme.“

Sokak előtt ismert az is, hogy az első világháborút lezáró békerendszer alapján
az akkori Magyarország népessége öt, a mai állapot szerint nyolc államban talál-
ta magát és vele együtt történelmi és kulturális emlékhelyeinek nagy részét is.
Nézzük, hogy ez mit is jelentett számokban: 300 ezer fő került Ausztriához; 3,5
millió Csehszlovákiához; 5,3 millió Romániához; 4,1 millió  Jugoszláviához
(beleértve Horvát-Szlavónország 2,6 millió lakosát). Magyarországon az össz-
magyarság alig kétharmada, 7,6 millió fő maradt.

Nevezett országok természetesen a számottevő lakosságot területekkel együtt
kapták „ajándékba“. Románia 102 724 négyzetkilométernyi területet, amely na-
gyobb terület, mint a mai magyar állam területe, a Szerb-Horvát-Szlovén
Királysághoz 20 913 km2 került, Horvátországgal együtt 62 ezer km2, Cseh-
szlovákia 66 661, Ausztria pedig 3 967 km2-rel gyarapodott.

Minden magyarnak, fiatalnak, idősnek egyaránt tudnia és főként tudatosítania
kell, hogy a  kézjegy, amely megpecsételte a történelmi Magyarország sorsát – a
trianoni békediktátum aláírása volt. 1920. június 4-én írták alá a versailles-i Nagy
Trianon palotában azt a békediktátumot, amely területe kétharmadával meg-
csonkította a történelmi Magyarországot.

E rövid történelmi visszapillantás után lássuk, hogyan is állunk az egyik el-
csatolt területen, Felvidéken mi, magyarok az összetartozással? Valóban és kivé-
tel nélkül az egységes magyar nemzet részének tekintjük-e magunkat és
közösségeinket? Bár egy nyelvet beszélünk, de érzelmi viszonyulásunk nemcsak
a magyar nemzethez, de mintha egymáshoz is élesen eltérő volna. Földrajzi
fekvésünknél fogva, vagyis itt, Felvidéken ugyan akaratlanul egybetartozunk, egy
nyelvcsalád vagyunk, ami nem jelenti azt, hogy egyformán gondolkodunk a világ
dolgairól, vagy leszűkítve a kört, közösségi dolgainkról.

ÖSSZETART(OZ)UNK?ÖSSZETART(OZ)UNK?

(Folytatás a 2. oldalon)

Ne mondjátok, hogy a haza nagyobbodik.
A haza, a haza egyenlő volt mindig
ezer év óta már, és mindig az marad,
mert nem darabokból összetákolt darab:
egytest a mi hazánk, eleven valami!
Nem lehet azt csak úgy vagdalni, toldani.

Máskor is hevert már elkötözött tagokkal.
Zsibbadtan alélt a balga erőszakkal.
De mihelyt fölengedt fojtó köteléke,
futni kezdett a vér elapadt erébe.
Visszakapta ami soha el nem veszett.
Nagyobb nem lett avval. Csak egészségesebb.

Lám, igaz jószágunk visszatér kezünkre,
bár a világ minden fegyvere őrizze.
Mert erős a fegyver és nagy hatalmasság,
de leghatalmasabb mégis az igazság.
Útja, mint a Dunánk és csillagok útja:
nincs ember, aki azt torlaszolni tudja.

Él a nagy Isten és semmise megy kárba,
Magyarok se lettünk pusztulni hiába,
hanem példát adni valamennyi népnek,
mily görbék s biztosak pályái az égnek.
Ebből tudhatod már, mi a magyar dolga,
hogy az erős előtt meg ne hunyászkodna.

Erős igazsággal az erőszak ellen:
igy élj, s nem kell félned, veled már az Isten.
Kelnek a zsarnokok, tünnek a zsarnokok.
Te maradsz, te várhatsz, nagy a te zálogod.
Zsibbad a szabadság, de titkon bizsereg,
és jön az igazság, közelebb, közelebb...

1938. nov. 2-6.

„Nem lát om  be, hogy  a nemzetiségi  elv, a nemzet i  egység elve  nye rne ezáltal  a fe ld arabolá s álta l.

Egyetlen következménye vo lna ennek, amelyet bátor les zek megemlít eni ,  anélkül ,  hogy  bá rkivel

szemben i s  támadó  szánd ékom lenne. Csak egyszerűen  megállap íta ni  k ívánom a zt a  té nyt, hogy e

következmény  a nemzet i  hegemóniának  átruházása  volna  o ly  fajokra,  amelyek jelenleg többny ire

alacsonyabb kult urál is  fokon  ál lanak. ..”
Appony i Alber t
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Nem az eltérő véleményekkel vagy világlátással van
igazán baj, hiszen egy családban sincs minden családtag egy
véleményen, de ha a család érdekeiről van szó, félreteszik a
különbözőségeket, hogy megvédjék, összetartsák a családot.
Vegyük azt, hogy a felvidéki magyarság is egy nagy család,
amelyben vannak hívők, vannak vallástalanok, vannak kon-
zervatív gondolkodásúak, vannak liberális szemléletűek,
egyszóval sokszínűek vagyunk. Szívesen mondanám, hogy
egységben a sokszínűség, csakhogy ez így nem igaz. A fel-
vidéki magyarság elemi érdekeit tekintve a sokszínűségben
nincs egység.

Alig négy hónap van hátra a szeptember 30-án esedékes
parlamenti választásokig. Nézzünk egy kicsit körül hazai
magyar pártjaink háza táján: ahányan vannak, annyi felé
húznak, és szegény magyar választópolgár meg csak kap-
kodja a fejét, és tanácstalanul kérdezi, hogy akkor most mi
van? Ki képviseli igazán az érdekeinket? Józan paraszti
ésszel nem nehéz eldönteni, hogy melyik politikai formá-
cióra tegyünk – digitális szóhasználattal élve – „lájkot.“ 

A nemzeti összetartozás napjának mintájára jó lenne
létrehozni a felvidéki magyar–magyar összetartozás napját.
Ajánlom mindegyikünknek a méltán népszerű Ismerős
Arcok együttes Nélküled című, szép és elgondolkodtató
dalának többszöri meghallgatását. Idézet a dalszövegből:
„Annyi mindent kéne még elmondanom,/ Ha nem teszem,
talán már nem is lesz alkalom. / Hogy elmeséljem, milyen jó,
hogy együtt vagyunk, / Mint a régi jó barátok, egyet mon-
dunk s egyet gondolunk... Hogy történjen bármi, amíg élünk
s meghalunk, / Mi egy vérből valók vagyunk.“  

Milyen jó is lenne, ha már kérdőjel nélkül mondhatnánk
el: ÖSSZETART(OZ)UNK!

Bodzsár Gyula

ÖSSZETART(OZ)UNK? A Csemadok Nagykürtösi Területi
Választmány aktivitásai

Május 17-én Szécsénykovácsiban került sor a CSNTV kihe-
lyezett elnökségi ülésére. Az ülés fontos pontjai voltak: az eddi-
gi munkaterv teljesítése, a következő időszak programjainak
előkészítése, a Csemadok megalakulása 75. évfordulója elő-
készületeinek megbeszélése, az évzáró taggyűlések megtartásá-
nak állapota. Erre a kihelyezett ülésre azért is került sor, mert a
helyi alapszervezet vezetőségében és tagsági állapotában is vál-
tozásokra került sor. Az ülésen részt vett a falu újonnan válasz-
tott polgármestere és az önkormányzat képviselői is. Az együtt-
működésben mindenki elkötelezte magát. 

Évek hosszú során mindig május vége környékén szoktuk
megtartani a CSNTV tavaszi ülését. Május utolsó dekádjában
szoktuk Balassi- és Mikszáth-emléknapokat tartani. A Balassi-
emléknap a kékkői kastély felújítása miatt csúszik június
végére, de a Mikszáth-emléknap megszervezésre került. 

Az idén a szokásos programoktól eltérően bővült egy új
eseménnyel, mégpedig az emlékház fenntartója, a SZMKM
rajzversenyt hirdetett meg „A ceruza mely nyomot hagy“ cím-
mel járásunk magyar alapiskoláinak tanulói részére két
témakörben: Mikszáth és a piros esernyő története (ahogy én
gondolom), a másik: Mikszáth Kálmán Emlékház Szklabonyán
(ahogy én látom). A rajzokat háromtagú zsűri értékelte. 

A díjazottak: 1-4. kat.: 1. Bodzsár Stella, Csáb; 2.
Mészáros Máté, Ipolyvarbó; 3. Zaťko Olivér, Csáb. 5-9.
kat.: 1. Jekkel Stella, Ipolyvarbó; 2. Menyhért Kevin, Csáb;
3. Bavko Viktória, Ipolyvarbó. A zsűri három különdíjat is
kiosztott a csábi Sliacky Olivér, Húsťava Alexandra és
Schöppel Izabel Frija számára. A rajzok megtekinthetők
voltak az emléknapon résztvevők számára.

A Mikszáth-szobornál megtartott megemlékezésen és ko-
szorúzás után a házigazdák egy nagyon ötletes kultúrműsorral
álltak elő, melybe a Mikszáth életúton keresztül beleszőtték az
emlékházban található állandó kiállítási tárgyakat, azok
jelképes mondanivalóját. 

Mielőtt a CSNTV ülésére sor került volna, Mikszáth Iro-
dalmi Délutánt tartottunk a résztvevők számára. Elbeszélget-
tünk házigazdáinkkal, Németh Zitával és Boldog Noémival 

Említésre méltó, hogy a kóvári alapszervezetünk tagja,
Kovácsik Margit egy 1905-ben kiadott Mikszáth-kötetet
ajándékozott az emlékháznak. Köszönjük!

Balogh Gábor

2023. június 6-án Inám Község Önkormányzata a helyi
focipályán Családi nappal kedveskedett a lakosságnak. A
tarka programból minden korosztály találhatott magának
kedvére valót. Volt itt lovaglási lehetőség, ugrálóvár, kéz-
műves-foglalkozások, pingpongverseny, kispályás foci, hab-
parti. Bemutatót tartott az ipolynyéki rendőrség, amit a
gyerekek érdeklődve figyeltek. Az „Indiánok földjén“ című
vetélkedő – szórakoztató program az óvodások és szüleik
számára lett kitalálva. Ötletgazdája a helyi óvoda igazgató-
nője volt. A verseny hatalmas sikert aratott a nézők, a szülők
és a gyerekek körében is. A nap fénypontja az Ipolynyéki
Önkéntes Tűzoltóság által szervezett habparti volt. A
gyerekeknek és felnőtteknek uzsonna és frissítő is volt biz-
tosítva. Köszönjük polgármesterünknek, a testületi tagoknak,
az ovisok szüleinek és mindenkinek, aki hozzájárult ahhoz,
hogy ez a nap ilyen csodálatosra sikerült.

N.E.

Családi Nap Inámban
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Eseményekben gazdag május Kelenyében

1. Május elseje előestéjén a helyi
óvoda vezetőnőjének szervezésében
májusfát „májfát“ állítottak a fiatalok és
az óvodás gyerekek szülei az óvoda kert-
jében. Az est kellemes hangulatban telt.

2. Május 1-jén a helyi önkormányzat
tavaszi nagytakarításra hívta a lakosságot
a község kataszterében. A szép számban
összegyűlt önkéntesek csoportokra osz-
tódva kitakarították a helyi temetőt és
környékét, bekapálták a virágágyasokat,
lekaszálták és rendbe tették a templom-
kertet. A kicsik az óvó néni vezetésével
összegyűjtötték a faluban a szétszórt
cukrospapírokat és egyéb apró szemetet.

A fiatalok csoportja a „Csurgó“ és a
„Pancsúr“ források körüli bozótot és
füvet kaszálta és tisztította. Az ügyesebb
kezűek padokat ácsoltak és helyeztek el a
források mellett. Több zsák illegális
szemetet szedtek össze az Ipolyfödémes
és Szécsényke felé vezető utak mellett. 

Munka után az óvoda szakácsnője
finom ebéddel várta a dolgos önkénte-
seket. A takarítás, gyomlálás eredmé-
nyesnek mondható, és reményeink

szerint a jövőben egyre ritkábban kell
ilyen jellegű eseményeket meghirdet-
nünk, hiszen a kelenyei lakók számára
fontos a környezet tisztasága, és vigyáz-
nak a rendre.

3. Május 10-én anyák napi ünnepség-
re került sor a helyi közösségi házban. A
kis ovisok kedves kis műsorral és maguk
készítette ajándékokkal kedveskedtek a
jelenlévőknek. A polgármester asszony
édességgel ajándékozta meg az édes-
anyákat. Jó volt együtt ünnepelni.

4. Május 26-án, pénteken este 18.00
órakor különleges eseményre, ünnepé-
lyes könyvavatóra került sor közsé-
günkben. Hosszú gyűjtőmunka ered-
ményeként PaedDr. Antolov Pavel szerző
egy szép fényképes könyvet adott ki
„Kelenye képekben“ címmel. A gyűjte-
ményben régi kedves arcok tűnnek fel,
nagyszülői, dédszülői porták elevened-
nek meg, meghitt családi hétköznapok
és ünnepnapok emlékei kerülnek elő.
Elvezetnek a múlt századba, és meg-
próbálják bemutatni, hogyan éltek az
akkori emberek ebben a kis faluban.

A szép számban egybegyűlt ven-
dégeket Csáky Ilona polgármester
köszöntötte, majd a könyv szerzője,
Antolov Pavel úr röviden bemutatta a
könyvet. Az ünnepélyes könyvavatást
Jámbor László Besztercebánya megyei
képviselője, Kelenye szülötte végezte
szokatlan, de mégis eredeti formában.

Mákkal szórta meg a könyvet, amelyet
egy főtt kukoricával teli tál fölé helyez-
tek, és ily módon egy hagyományos étel,
a mákos kukorica is kóstolásra került.

A könyvavató végén a polgármester
asszony megköszönte a szerző és a társ-
szerző PhDr. Antolov Dominik munkáját,
Besztercebánya megye pénzbeli támo-
gatását, valamint a gyűjtőknek és a
lakosságnak a fényképeket.

Köszönet a kellemes estéért!
-kh-

Kedves  meg-
hívásnak tettünk
eleget május 28-án,
pünkösdvasárnap,
amikor testvértele-
pülésünkre utaz-
tunk, Patak közsé-
gébe. 

Fekete Tibor, a település első embere szívélyesen fogadott,
és végigvezetett a falu nevezetességein,
illetve betekintést nyerhettünk a felújítá-
sokba és a sikeres pályázatok által meg-
valósított fejlesztésekbe. A Pampuska-
fesztiválon több tapasztalatot és jó taná-
csot szereztünk. Megbízott polgármester
asszonyunk összeszedetten, a maga visz-
szafogott alázatosságával mutatta be
községünket a helyieknek.

Kis falunk Aranyeső hagyományőrző
csoportjának tagjai méltóképpen kép-

viselték falunkat,
és gazdag nótacso-
korral kedvesked-
tek a nagyérdemű
közönségnek. Egy
fontos mondatot
magammal hoztam
Patakról, amikor is
akarva-akaratlanul

feltűnt az emberek szeretete, viccelődése,
közvetlen segítsége a polgármesterük
felé. Bátorkodtam megkérdezni, mi a
titok, hogy egy vezetőnek ilyen sok
segítője van? Ez volt a válasza: „Csak egy
jó vezetőnek vannak segítői.” 

Bízunk benne, mielőbb viszonoz-
hatjuk Patak település vendégszeretetét és
közvetlenségét.

(C.K)

Testvértelepülési találkozó: Ipolykeszi - Patak
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A CSEMADOK Inámi Alapszervezete 2023.
június 4-én a nemzeti összetartozás napján
megemlékezést tartott a trianoni békediktátum

aláírásának 103. évfordulójáról. Az ünnepséget
rövid kultúrműsorral, ünnepi beszéddel kezdtük,
majd ismét meggyújtottuk az Összetartozás tüzét,
amely az idei évben az Ukrajnában dúló háború

miatt nem csak az Összetartozás, hanem a Béke
tüzeként is lobogott. Kötetlen beszélgetéssel
zárult ünnepségünk, ahol többek között hangsú-
lyoztuk, hogy ne csak a fájó múltra emlékezzünk,
hanem legyünk büszkék, és tartsuk össze, ne
hagyjuk magyarságunkat elveszni.

N.E.

Inámban is fellobbant 
az Összetartozás lángjaIdén is, ugyanúgy mint az elmúlt évek során, május elsején az

CSEMADOK Apátújfalui Alapszervezete és az önkormányzat közös
szervezésében került sor a majálisra. Az ünnepi délutánt Hötzel Nikoletta
polgármesternő nyitotta meg, őt pedig Čeri Jessica követte, aki Aranyosi
Ervin: Májusfa állítás c. versét szavalta el. Ezután a falu fiataljai színes sza-
lagokat aggattak a kiválasztott májfára, amelyet a felnőttek segítségével
sikerült beállítani a kijelölt helyére. A májusfa minden évben a falu főterét

díszíti. A falu életében már
szinte megszokott hagyo-
mány, hogy a májfaállítást
tábortűz követi. A délután
további részében kezdetét
vette a szalonna és egyéb
finomságok sütése a kultúr-
ház mögötti réten, ahol a jó
hangulat fenntartásában
közr eműködött  a helyi
Labdarózsa énekcsoport is.
Ez  a hagyomány sokat

jelent a közösség számára, hiszen remek alkalmat nyújt a közös össze-
jövetelre és a tavasz megünneplésére.

Május 20-án hosszú évek óta író-
olvasó találkozót szervezett a helyi
CSEMADOK ASZ. Az esemény a falu
könyvtárában zajlott. A meghívott író
Szomolai Tibor volt, aki legújabb regé-
nyét mutatta be. A regény a Cigányúton
címet kapta. Az író érdekes történeteket és
információkat tárt fel a közönség előtt.
Elmesélte írói pályájának kezdetét és
folyamatát. Arról is beszámolt, hogy miért
foglalkoztatják őt az adott témák, mint
például a cigánysors, a felvidéki magyar-
ság múltja és jelene, az egyház, illetve a
„vad“ 90-es évek maffiaklán csoporto-
sulásai és a politika. Ezek a társadalmi

témák szinte mindenkit érintenek valamilyen szinten. Vannak, akik a prob-
lémákat látják, és vannak, akik a lehetőségeket. Egy azonban biztos, hogy
azok, akik aktívan szemlélik a körülöttük zajló eseményeket, kérdéseikre
választ kaptak a találkozó során. Szomolai Tibor remek előadói
készségeinek és humorának köszönhetően könnyen átívelt a nehezebb, ám
annál jelentősebb témákon. Reméljük, hogy a legújabb, egyben ötödik
könyve megjelenésekor is ellátogat községünkbe.

Tóth Terézia

M á j u s  A p á t ú j f a l u b a n

NAGYCSALOMJÁN IS LOBOGOTT AZ ÖSSZETARTOZÁS TÜZE

Június 4-én újra összegyűlt meg-
szokott kis csapatunk a szőlőhegyen,
hogy a nemzeti összetartozás napján újra
emlékezzünk a 103 évvel ezelőtti gyászos
eseményre, ami után szeretett folyónk, az
Ipoly is egyszerre határfolyóvá változott.

Rövid megemlékezésünket
a  Himnusz e léneklésével
nyitottuk meg. Juhász Gyula:
Trianon c. verse után Villant
Dávid adott elő gitáron egy ma-
gyar népdalcsokrot, majd pol-
gármesterünk, Pásztor Roman
tolmácsolta Hrubík Béla gon-
dolatait. Összetartozásunk tüze (amely
idén az Ukrajnában dúló háború mielőbbi
befejezéséért egyúttal a Béke tüze is
volt), pontosan 20 óra 23 perckor kapott
lángra, mialatt Szarka Tamás: Kézfogás
c. dala szólt.

Az összegyűltek egy kis frissítő
mellett a tűz kihamvadásáig élvezték a
gyönyörű kilátást az anyaországra,
amelytől  az  Ipoly sem tud igazán
elválasztani.

V.Zs.
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A Balassi Bálint Alapiskola XII. alkalommal vállalta
magára eme neves esemény megrendezését. Újra szólt a
magyar népdal, de most nem az Őszirózsa kapcsán, hanem
óvodások, iskolások csengő hangja borította be a kultúrházat.
A magyar népdal nem pusztán a mai falusi élet visszhangja,
nemcsak a falusi ember érzéseinek kifejezője, hanem az egész
magyar lélek tükre. Mint egy nagy gyűjtőmedencébe,
századokon át belefolyt a magyar érzelmi élet minden patakja,
nyomot hagyott benne a magyarság minden lelki élménye,
bölcsőjétől fogva. A magyar dal a magyar nyelvvel egyidős.
Ennek a kincsnek a megismerésére, feltárására és átadására
adott méltó megvalósulást a Balassi Bálint Alapiskola, melyet
2023. május 24-én rendeztek meg. A változás csak annyi volt,
hogy most nem a kultúrház mozitermében, hanem a táncterem-
ben tartották meg az énekversenyt. A verseny megszervezése és

megvalósítása egyben lehetőséget nyújtott minden tehetséges,
énekelni szerető felvidéki, Ipoly menti magyar óvodás és
iskoláskorú gyermeknek, hogy megmutassa szeretetét, tehet-
ségét a népdaléneklés iránt. A népes csapatot mintegy 50
óvodás és alapiskolás gyermek alkotta, akik a helyi versenyzők
mellé Ipolyviskről, Ipolyságról, Ipolybalogról, Csábról és
Magyarnándorról érkeztek. Négy korosztályban – gyönyörű
népviseletekben – versenyeztek egy kötelező és egy választott
népdallal: óvodások, alapiskola 1–3. évfolyam, 4–6. évfolyam,
valamint a 7–9. évfolyam diákjai. A rendezvényt Gyurász
Szilvia, az ipolynyéki alapiskola igazgatónője nyitotta meg
köszöntő beszédével. Üdvözölte a versenyzőket, felkészítő
pedagógusokat, a négytagú zsűrit s végül a nézőközönséget. A
szakmai zsűri tagjai Lőrinc Sarolta Aranka, Szabó Balázs
Szabina, Zaťko Veronika és Jusztin Imre voltak. A verseny
lebonyolítását Nagy Teréz tanító néni vállalta fel, aki egyben
ötletgazdája is volt ennek a színvonalas versenynek. Közben a
színpadon már izgatottan várakoztak a versenyzők. Nagyon
szép ismert és kevésbé ismert népdalok hangzottak el, melyek-
ben különös szerepe volt a palóc népdalnak. A dalos kis
csalogányok tapasztalatot gyűjtöttek, egészséges versengést
tanultak, és megismerkedhettek a népdaléneklés szépségével,
ami ma már csak a színpadon hallható. A verseny kihirdetés
után a zsűri elnöke, Lőrinc Sarolta Aranka, illetve Zaťko
Veronika záró, kiértékelő rövid beszédet mondott. A szereplés
jutalma sem maradt el, mindenki kapott valamit. A sávos
minősítések kihirdetése után a közönség soraiból mindig han-
gos örömujjongás hallatszott, így adták tudtára a nyerteseknek,
hogy osztálytársaik örülnek az elért, szép eredményeknek. A
verseny befejeződött, a gyerekek finom ebédet kaptak. A ren-
dezvényt az iskola saját forrásaiból valósította meg. Köszönet
mindenkinek mindenért, akik valamilyen módon hozzájárultak
a verseny megvalósulásához, lebonyolításához. Reméljük,
hogy jövőre ismét ilyen  színvonalas rendezvényen dalolhat a
Palócföldi Csalogány!

12. alkalommal Ipolynyéken a Palócföldi Csalogány

A verseny részvevői és díjazottjai:

I. kategória – óvodások:
arany sávos minősítés:

Skerlec Emma, Ipolybalog
Zolczer Anna, Ipolybalog

ezüst sávos minősítés:
Cselko Linda, Ipolyság
Setény Izabel, Ipolyvisk
Vincúr Benett, Ipolyság

bronz sávos minősítés:
Berényi Olívia, Ipolyvisk
Homolya Liána, Ipolynyék
Jamber Lilien, Ipolynyék
Skabella Stella, Ipolynyék
Pál Baláž Veronika, Ipolyság

II. kategória 1., 2., 3. osztályosok:
arany sávos minősítés:

Dobos Selina, Ipolybalog
Lukács Hanna, Ipolybalog
Feterik Noé, Ipolybalog

György Antónia, Csáb
Tóth Roland, Ipolynyék
Nemčok Benett, Ipolynyék

ezüst sávos minősítés:
Gyurek Lia, Magyarnándor
Krón Béla Bence, 
Szabó Zselyke, Ipolyvisk
Szabó Barna Csaba, Ipolyvisk
Kornics Nándor, Ipolyvisk
Annus Emma, Ipolynyék
Kelemen Éda, Ipolynyék

bronz sávos minősítés:
Rafael Palmira, Magyarnándor
Nagy Julianna, Ipolynyék
Siket Natália, Ipolynyék
Súth Anna, Ipolynyék

III. kategória: 4., 5., 6. osztályosok:
arany sávos minősítés:

György Terézia, Csáb
Rados Franciska, Ipolybalog
Gyurkovics Jázmin, Ipolybalog

ezüst sávos minősítés:
Csákvári Bence, Ipolyság
Stricho Maya Bella, Ipolybalog
Nedeľa Réka, Ipolynyék

bronz sávos minősítés:
Bojtos Dorottya, Ipolynyék

IV. kategória: 7., 8., 9. osztályosok:
arany sávos minősítés:

Nagy Ráhel, Ipolynyék

ezüst sávos minősítés:
Bakos Kincső, Ipolybalog
Fehérváry Flóra, Ipolyság

Az ATEMPO.sk portál és a Csemadok
Csábi Alapszervezetének különdíját és
ajándékcsomagját Csákvári Bence kapta.

Nagy-nagy gratuláció mindenkinek!
Jövőre visszavárunk!

-mt-

Magyarnándor
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G y e r m ek n a p i  s p o r to l i m p i a  L uk a n é ny é n 

A június 1-én ünnepelt nemzetközi gyermeknap évről évre
gondolkodóba ejti a pedagógusokat. Fontolgatják, mivel
lehetne az előző évi programot variálni, túlszárnyalni, valami
jobbat, többet, érdekesebbet nyújtani a gyermekeknek. Jól
tudják ugyanis, hogy nekik is adniuk kell, ha a diákjaiktól ered-
ményeket, jó teljesítményt remélnek. 

A gyermek nem követel,
és nem bombázza a tanárt
elvárásokkal, azt azonban
megérzi, ha az ember csak úgy
„odadob” neki valamit. Mi
ennél többet szerettünk volna
nyújtani gyermekeinknek,
ezért előbb egy szépet és
nagyot álmodtunk, majd az
álomkép részleteibe beavat-
tunk néhány kollégát és jó
barátot, végül együtt, mind-
annyian elhittük, hogy ez
az ábránd valóra váltható.

Életkor alapján csopor-
tokra osztottuk a gyermeke-
ket, majd elterveztük a korukhoz arányosan szabott sportágakat.
Minden gyermek, pedagógus és szervező kapott logóval ellá-
tott, színes pólót, megrendeltük a medálokat, kupákat,
okleveleket, és szétosztottuk magunk között a feladatokat.

A rendezvényen összesen 156 gyermek vett részt. Ebből 19
óvodás és 137 alapiskolás gyermek első osztálytól a kilencedik
osztályig. Az óvodásokat, valamint az 1., és 2. osztályos tanuló-
kat 5 csoportra osztottuk. Az ő számukra 5 standot, illetve sport-
pályát készítettünk. Ezen csoportok számára az olimpia nem
volt verseny, csupán részvételi követelmény, amelynek teljesí-
téséért a gyermekek oklevéllel és medállal voltak jutalmazva.

Az alapiskola felsőbb tagozata számára viszont az olimpia
kőkemény küzdelem volt. A gyermekek 9 sportágban
mérettettek meg, amelyből 3 csoportos verseny volt, 6 pedig
egyéni teljesítményt követelt:

1. minifoci, 2. kézilabda, 3. kiütős 
1. futás 50 m, 2. futás 800 m, 3. futás 1500 m - maraton, 4.

távolugrás, 5. távdobás, 6. íjászat
A rendezvényt a sportpályán valósítottuk meg, ahová a

gyermeksereg az iskola kapujától hosszú ünnepi menetben
vonult végig a község főutcáján. Pomponlányok vezették a
hosszan kígyózó sort, óvodások vitték az olimpiai lobogót, a
fáklya mécsese pedig egy iskolás gyermek kezében pislákolt.

A stadionhoz érve a gyermekek felsorakoztak a pálya
gyepén, szemben a szervező bizottsággal, Lukanénye polgár-
mesterével és a községi képviselő-testület jelen lévő tagjaival.
Felhangzott az olimpiai himnusz. A felemelő hangulatú melódia
dallamára az iskola testneveléstanárának jutott a tisztség, hogy
a lobogót a magasba vonja. A fáklyát a község polgármestere
vette át a kisfiútól, és annak lángjáról fellobbantotta az olimpiai
tüzet. A lobogó szövetébe belekapott egy kósza, nyár eleji
szellő, és ennek hatására a gyermekek szemében fegyelmet
követelő, ünnepi fény gyulladt.

Az ünnepélyes kezdéshez tartozott az olimpikonok, majd a
sportbírók fogadalomtétele, végül a pomponlányok akrobata
tánca zárta a hivatalos megnyitót. A sportolóknak mondtunk pár
buzdító szót, majd néhány szervezési eligazítás után a
versenyzők elfoglalták a standokat, ahol a saját maguk által
választott sportágakban versenyeztek. Amint valamelyik
sportágban megszületett a nyerő hármas, a megkészített dobogó
magaslatán átadtuk a megérdemelt medált, kupát és az oklevelet
a büszke győzteseknek.

A verseny végét szintén ünnepélyes keretbe foglaltuk. A
pomponlányok záró táncát és a község, valamint az iskola
vezetőinek záróbeszédét követően az olimpiai himnusz
muzsikájára bevontuk a lobogót. Megható és kissé szomorú
momentum volt. A pillanatnyi érzésben, mely szerint: „de kár,
hogy már vége van”, minden bizonnyal a gyermekek is osztoz-

tak, mivel mintha vonakodtak
volna a színes sorokból levo-
nulni.  

A gyermekek tízóraiját az
iskola biztosította. A katlanban
főtt vadgulyást a helyi vadá-
szok főzték, amelyben az idő-
sek napközi otthonának höl-
gyei is segédkeztek, emellett
édességről is gondoskodtak,
hogy a gyermekek „nagy nap-
ja“ valóban tökéletes legyen.

A sportolimpia megren-
dezését már évek óta terveztük
a férjemmel. Tavaly és két éve
néhány vadászkolléga, a köz-

ség, az iskola és óvoda, az idősek napközi otthona, a szülők és
barátok közreműködésével vadásznapot szerveztünk a gyer-
mekeinknek. Sok érdekes, tanulságos programmal vártuk őket a
vadászlak udvarán. Gyermekeink a vadásznapnak az idei
sportolimpiához hasonlóan szintén aktív résztvevői voltak.  

Egy ilyen rendezvény megszervezése nem kis feladat. Sok
ember együttes munkája és természetesen anyagi támogatása
szükséges a sikerhez. A medálokat, kupákat a község finan-
szírozta. A színes pólók és a tízórai költségeit az iskola és az
iskola mellett működő szülői közösség állta. Mint iskolai
intézmény jó kapcsolatot ápolunk a helyi idősek napközi
otthonával, akik már az elmúlt években is több kiváló program-
mal lepték meg gyermekeinket. Számíthatunk a vadászokra is,
de a gyermekektől egyetlen községi vállalkozó sem vonja meg
a támogatást, amennyiben megszólítjuk őket. Az idei gyer-
mekolimpia támogatóit a cikk végén név szerint kívánom
megemlíteni, és a gyermekek nevében ezúton is szívből
megköszönni. 

A visszajelzések nagyon pozitívak a szülők, falubéliek
részéről, de ami számunkra a legfontosabb és a jövőt illetően a
legmotiválóbb, hogy a gyermekek kétségtelenül elégedettek
voltak. Jómagunk is láthattuk az arcukon, a szemükben a
boldogság s a büszkeség szikráját megvillanni, amint a Queen:
We Are The Champions dalára felpattantak a dobogóra, és
győztesekként pózoltak a fényképezőgépek vakuja előtt.

Híves Tóth Éva

Támogatóink: Lukanénye község, Mgr. Pirovits Júlia,
György Mária, PhDr. Darina Antolíková, MBA, Roderik
Antolík, Varga Csilla, Drink bar - Miroslav Bielik, Mobilshop
FULLMATE - Peter Máte, MEGA PLUS Nenince - Vojtech
Bendík, Kuzma Zoltán, Lekáreň Nenince - Mgr. Jozef Káplár,
Alapiskola és Óvoda Lukanénye, Szülői közösség Lukanénye,
Asztalosműhely - Híves László, Idősek napközi otthona
Lukanénye, Elekro ZOLO s.r.o. Lukanénye, Vadásztársaság
PSV Lukanénye, ZARA - Chránená dielňa František Mešina,
Vixon s.r.o. -Simunek Viktor, Híves László - Lukanénye pol-
gármestere, Ferencsik Péter, SIKES Pékség - Fónod Szilárd,
MaNoÁR nails - Balla Mária, Michal Bevíz, Skerlec István ifj.,
Híves Zoltán, Híves Éva.
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Június első vasárnapján
névadói ünnepséggel egybe-
kötött családi gyermeknapot
tartottunk községünkben. 

Ipolykeszi jelenlegi hely-
zete több szempontból sem
irigylésre méltó, mégis, amire
büszkék lehetünk, hogy rég
nem volt ennyi újszülött fa-
lunkban, és ezt szerettük volna
megőrizni az utókor számára
is. 

A krónikába bekerül t
mottó nagy igazsággal bír: „A
baba Isten véleménye, hogy az
életnek folytatódnia kell!“
ezekkel a gondolatokkal és
Aranyosi Ervin: Felemelő szü-
lő legyél című versével nyitottuk meg a
napot.

Böjtös Ildikó, falunk megbízott pol-
gármestere megható köszöntő beszéddel
és szívhez szóló verssel köszöntött 12
gyermeket és azok szüleit. Könnybe
lábadt szemmel néztünk végig a jelen-
lévők meghatódott tekintetén, amikor is
egyenként szólítva halk zenei aláfestéssel
a szülők aláírták falunk krónikáját, és
átvették az emléklapot, valamint egy
utalványt gyermekük részére. 

Ezután indult az önfeledt gyermek-
nap. Megérkeztek a rendőrök Ipoly-
nyékről, akik különféle bemutatókat tar-

tottak a gyerekeknek, türelemmel vála-
szoltak a gyerekek kérdéseire, és az új
rendőrautót is bemutatták nekik. Senki
sem távozott tőlük üres kézzel, minden
gyerkőc hasznos ajándékot kapott tőlük.

Nagy örömünkre az ipolynyéki ön-
kéntes tűzoltók csapata is elfogadta
felkérésünket, és a gyerekek részére
gazdag programokat, versenypályát biz-
tosítottak, ahol a gyerekek kipróbál-
hatták, milyen igazi tűzoltónak lenni. A
pálya teljesítése után minden ember-
palánta elismerő oklevelet kapott, amire
nagyon büszkék voltak. 

Eközben a serdülőink felnőttek fel-
ügyeletében egy erre kijelölt helyen a

célba lövést gyakorolhatták,
majd a fiatalok barátságos fut-
ballmérkőzést játszottak.

A vidám hangulatot fokozta
a legkisebbeknek az ugralóvár,
valamint a különféle kézműves-
foglalkozások, mint például a
kavicsfestés, gyöngyfűzés, az
arcfestés és csillámtetkó-készí-
tés, de nem maradhatott el a kö-
télhúzás és ügyességi pálya sem.

Minden jelenlévő palacsin-
tát, kedves kis üzenetekkel el-
látott muffinokat, a gyerekek
kindertojásokat és nyalókákat,
édességeket kaptak a nap folya-
mán.

A nemzeti összetartozás nap-
ján az esti órákban 20:23-kor Kissimonyi
Beatrix képviselő asszony vezénylésében
mi is csatlakoztunk a megmozduláshoz,
és falunkban is fellobbant az Összetar-
tozás tüze, ami jelen helyzetben a béke
tüzét is szimbolizálta.

Ez a nap nekünk, értünk volt, a közös
érdekért a közösségünkért… itt ragadnám
meg az alkalmat, hogy a falu vezetősége
nevében hálás köszönetet mondjunk
mindazoknak, akik bármily módon se-
gítették, hogy ez a nap megvalósuljon,
köszönet a segítőknek, a támogatóknak
és minden kedves jelenlévőnek.     

(C.K)

G y e r ek n a p  a  B a l a ss i  B á l i n t  A l ap i sko lá b a n  

Minden felnőtt volt egyszer gyerek…

Nagy sikerrel zajlott le június második napján a Balassi
Bálint Alapiskolában rendezett gyermeknapi program. A nap
rövid köszöntéssel és a szabályok ismertetésével indult az
igazgatónő, Gyurász Szilvia által. Ezután gyerekzsivajjal,
zenével, jókedvvel telt meg az iskola kertudvara. Kicsik és
nagyok, beleértve a tanárok és mi, kisegítők is nagyon jól
szórakoztunk, mindenki megtalálta a számára megfelelő prog-
ramot. 

Az ünnepeltek, a gyerekek több foglalkozásból is vá-
laszthattak, élményeket szerezhettek, vidáman tölthették a
délelőttöt a gyermeknapon. Kipróbálhatták magukat csapatok-
ban, illetve párosan, játékos logikai feladatok segítségével.
A következő program a kötélhúzás volt, egyénileg illetve osztá-
lyonként is összemérhették erejüket egymással. A sport volt a
főszereplő ezen a napon. Lehetőség nyílt focizásra, ebben főleg
a fiúk vettek részt, a kiütőcske a lányok körében volt népszerű,
így értelemszerűen mi is csatlakoztunk hozzájuk. Ezenkívül
lehetett tollaslabdázni vagy röpizni is. Természetesen, voltak
olyanok is, akik a pihenést és a lazítást választották. Ők zenét
hallgattak, esetleg rajzoltak vagy olvastak. A piknik sem maradt
el, a hűvösben, pokrócokon ülve falatozgatták a sok nassolni-
valót, amit reggel pakoltak be nekik a szülők.

Majd egy igazi meglepetéssel készültek az iskola tanárai,
mégpedig egy óriási nagy ugrálóvárral. Ez nagy élményt nyúj-
tott nemcsak a gyerekek számára, hanem a felnőtteknek is
szintúgy. Természetesen, hogy a zűrzavar ne uralkodjon el, a
gyerekek szépen, osztályonként ostromolták a várat. 

A végén a lakoma sem maradt el, a szakács nénik nagyon
finom gulyáslevessel várták a diákokat. A nap végére, bár
mindannyian kellően elfáradtunk, a ragyogó mosoly az arcokról
nem halványult. Mindenki élményekkel gazdagon távozhatott.

Nagy Anikó és Brezovsky Nikolett
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Több mint fél évszázaddal ezelőtt a nagycsalomjai,
akkor még Béke parkként ismert szabadtéri színpadon
Csemadok-napként vált ismertté a népművészeti csoportok
zenés, táncos bemutatkozása. Később a Csemadok Nagy-
kürtösi Járási Bizottsága már Járási Dal- és Táncünne-
pélyként hirdette meg a rendezvényt, amely a múlt század
90-es éveinek közepétől immár Juniális előnévvel várja a
járásunk Csemadok-szervezetei mellett működő éneklő- és
tánccsoportok bemutatkozását.

Az idei, 54. JUNIÁLIS kulturális ünnepélyre június 11-
én, vasárnap került sor az impozáns szabadtéri színpadon,
ahol Pásztor Roman, Nagycsalomja polgármestere köszön-
tötte a közönséget, majd ezt követően Balogh Gábor, a
Csemadok Nagykürtösi Területi Választmánya elnöke
mondott ünnepi beszédet. Megtisztelte jelenlétével a
rendezvényt Görföl Jenő, a Csemadok országos főtitkára,
valamint Galambos Erzsébet, a Csemadok Szenci Területi
Választmányának elnökségének tagja és Fekete Márta, a
választmány titkára is.

A balassagyarmati Tormay Cécile Irodalmi és Törté-
nelmi Társaság zenés irodalmi összeállításával indult a
műsorfolyam. Majd Cibuľa Gyula és Balga József Dacsó-
keszi lírai dalok gitáron című összeállításukkal léptek a
világot jelentő deszkákra. Hozta formáját és a nézők
tetszését a Bombor Ivett vezetése alatt működő bussai
Melódia asszonykórus ismert régi slágerek előadásával. Az
Ipolybalogi Művészeti Alapiskola tanára, Villant Dávid
gitárszólójának repertoárjában népdalok és magyar szerzők
művei hangoztak el.

Nemcsak létszámban, hanem fiatal arcokkal is gyara-
podott a Zaťko Veronika vezényletével tevékenykedő csábi
Szeder Kórus, amely ezúttal új összeállítással mutatkozott
be, és nyerte el a közönség tetszését. A nagycsalomjai
Rimóci Gábor hagyományőrző citerajátékát az ipolykeszi
Aranyeső hagyományőrző csoport fellépése követte.
Ezúttal sem hiányzott a fellépők közül a Lőrincz Sarolta
Aranka vezette ipolybalogi Bukréta Hagyományőrző
Csoport és az ipolynyéki Palóc Hagyományőrzők bemu-
tatkozása Nagy Teréz irányításával. A hazai szereplők
bemutatkozását a Kelemen Mária által vezetett ipoly-
szécsénykei Rózsaszirom éneklőcsoport és a Tóth László
irányítása mellett működő és számos elismerő díjjal
dicsekedhető lukanényei citerazenekar műsora zárta.

Kedves színfoltja volt a JUNIÁLISnak a vendég-
együttesek bemutatkozása az anyaországból, ha úgy tet-
szik, az Ipoly túlsó oldaláról. Mégpedig a drégelypalánki
hagyományőrző csoport és az érsekvadkerti népdalkör.
Mondhatnám úgyis, a rendezvény meglepetésvendége a
Garam mentéről érkezett Kéméndi Bokréta Néptánc-
együttes volt Jarábek Zoltán vezetésével. Nagy sikert ara-
tott fergeteges összeállításukban kéméndi, gömöri és
mezőségi táncok szerepeltek. A koreográfiákat Volter
Tamás készítette.

A kulturális ünnepély műsorát immár hagyományosan
és sok humorral fűszerezve Bodzsár Gyula vezette.

Túlzás nélkül elmondható, hogy egy sokszínű és szín-
vonalas műsort láthatott a JUNIÁLIS közönsége. Ezen a
Kultminor által is támogatott rendezvényen fellépő, a népi
hagyományainkat, dalainkat és táncainkat őrző és bemu-
tató csoportok, együttesek mindenképpen nagyobb
nézőszámot érdemelnének nemcsak a helybéliek részéről,
hanem a környező településekről is.

-bégyé-

Színvonalas műsort láthatott a közönség
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Zenei sikerek az első félévben is – 15 éves az Ipolybalogi Művészeti Alapiskola
A művészeti iskolákban tanuló diákok

és tanárok számára egyaránt nagyszerű
lehetőség egy-egy megmérettetés, ver-
seny, találkozó, melyeken a nebulók és a
pedagógusok találkozhatnak egymással,
konzultálhatnak, hallhatják egymás játé-
kát, inspirálódhatnak, vagy éppen jó vagy
rossz tapasztalatokkal, építő jellegű kri-
tikákkal gazdagodhatnak, dicséretben és
biztatásban részesülhetnek. 

Mindez miért fontos?
A Zene alapvető lételeme az emberi-

ségnek évezredek, kutatók szerint évmil-
liók óta.

Egyszer egy zenetörténeti előadásom
elején a következőképpen fogalmaztam:

„Amikor egy magzat megfogan, már
is elindul a biológiai ritmus a fejlő-
désben, az első szívveréssel a szívünk,
létünk ritmusa, születés után pedig a leg-
fontosabb a családi harmónia, illetve az
anyanyelv elsajátításával a szavak dal-
lamossága, melódiája és ritmikája egy
alapvető tényező. S miből áll maga a
muzsika: ritmus, harmónia, melódia!“

A zeneiskolai hangszertanulás, a
közös éneklés és a zenei ismeretek
Kodály Zoltán megfogalmazása szerint
„Teljes embereket tud nevelni”!

Véleményem szerint is, azok a tanu-
lók, akik valamilyen formában komo-
lyabban foglalkoznak a zenével, nyitot-
tabbak, kommunikatívabbak, jobban szo-
cializálódnak, másképp gondolkodnak,
könnyebben boldogulnak aztán az élet-
ben, és ahogy a mester is mondja: telje-
sebb emberek. Ezt sok év tapasztalata
mutatja és igazolja, hiszen mindig akad
tehetséges, szárnyát bontogató növendék,
s így van ez mostanság is iskolánkban,
több tanszakon is.

Ezekből a tehetséges fiatalokból ala-
kul ki egy-egy zenei verseny résztvevői
gárdája, több korcsoportra bontva.

Az immár 15 éves Ipolybalogi Művé-
szeti Alapiskola tehetséges diákjai évről
évre, folyamatosan részt vesznek verse-
nyeken, legyen az regionális, akár régión
kívüli. A verseny szót mi, felkészítő
tanárok nem igazán tartjuk elég kifejező-
nek, hiszen sokkal inkább találkozó
jellegű a legtöbb megrendezett verseny, a
tapasztalatszerzés és egymás megisme-
rése, meghallgatása a fő cél, nem feltétlen
a versengés és az egymás közti hadako-

zás, de persze igyekszik mindenki a leg-
jobban teljesíteni, és ez így van rendjén.

A gyermekek és a pedagógusok közös
munkájának gyümölcse az eredmény. A
legtöbb művésztanár kollégám áldozatos
munkával, időt és energiát nem sajnálva,
maximálisan bevetve minden tudásukat,
igyekeznek növendékeiket támogatni,
biztatni és felkészíteni az alkalmakra. 

A növendékek részéről pedig a szor-
galom, a megannyi gyakorlási idő, ener-
gia és persze az áldozatosság összessége
ad egy olyan eredményt, amely helyezé-
sektől függetlenül egyértelműen büszke-
séggel és jó érzéssel töltheti el mind-
azokat, akik részt vesznek egy-egy ilyen
megmérettetésen. Olyan élményt, tudást
és szellemi-lelki kincset kapnak ezáltal,
amely egy életen át végigkísérheti őket,
és reményeim szerint, generációról
generációra öröklődik majd az igény erre
a szépre és megfoghatatlanra, szavakkal
leírhatatlanra, amit úgy hívunk: ZENE.

Az idei 2022/23-as tanévben is több
versenyen részt vettek a diákok és fel-
készítő tanáraik. Íme a részletes össze-
foglaló az elért eredményekről:

2023. március 22-én Magyarorszá-
gon, Balassagyarmaton a Rideg Aranka
zongorás találkozón szerepeltek a diákok
a következő eredménnyel: 

Bodžár Stephanie - dicséret

Valent Léna - dicséret
Húšťava Alexandra - dicséret
Očko Ryan - nívódíj
Danko Dávid - nívódíj
Zaťko Olivér - kiemelt nívódíj
A felkészítő tanárok Baráz Ádám és

Híves István.
2023. március 29-én a poltári Fiatal

Művészek Pódiuma – hegedűversenyen
Rados Franciska kapott bronz minősítést.
Felkészítő tanára Rédli János.

Nagykürtösön 2023. április 5-én a
Fiatal Művészek Pódiuma – négykezes
zongoraversenyen újabb tanulók vettek
részt: Danko David és Zaťko Olivér -

bronz minősítés, Húšťava Alexandra és
Bodžár Stephanie - ezüst minősítés,
Benko Reinold Krisztián és Bodzsár
Mária - ezüst minősítés

A felkészítő tanárok Baráz Ádám és
Kiss Kristóf voltak.

Rimaszombatban 2023. április 18-án
a Fiatal Művészek Pódiuma - ének-
versenyen a következő eredmény szüle-
tett felkészítő tanáruk, Zaťko Veronika
vezetésével:

György Antónia - bronz minősítés
Schmidt Vanesa - bronz minősítés
Nagy Ráhel - arany minősítés 
2023. április 21-én a Fiatal Művészek

Pódiuma - kamara-modern formációk
versenyén Tiszolcon a Kiss zenészek ért
el arany minősítést, melynek tagja volt
Hlavács Réka (ének), Csáky Máté
(hegedű), Szarka Máté (cajon) és Benko
Reinold Krisztián (zongora). Felkészítő
tanáruk Kiss Kristóf.

Feleden 2023. április 25-én a Fiatal
Művészek Pódiuma – keyboardverse-
nyen Škerlec Sámuel szerzett bronz
minősítést. Felkészítő tanára Feterik
Beatrix.

Végül 2023. április 28-án a Lévai
Zenei Fesztivál – gitárversenyén Barján
Gábor arany minősítést, Szabó Bálint
pedig arany minősítést és nívódíjat
kapott. Felkészítő tanáruk Villant Dávid.

Iskolánkban minden tanévben két
nagyszabású nyilvános növendékhang-
versenyt szervezünk Ipolybalogon és a
kihelyezett tagozatokon. A karácsonyi
koncertek után az év végi hangverse-
nyekkel örvendeztetik meg a közönséget
a diákok.

Idén a következő napokon hallhatják
növendékeinket és tanárainkat:

Június 21. - Ipolybalog 15:30, 17:00
Június 22. - Csáb 16:30
Június 23. - Lukanénye 16:30
Június 26. - Ipolynyék 16:30
Természetesen várjuk az új, zenét

tanulni vágyó kicsiket és nagyokat is
növendéknek a művészeti iskolába.
A felvételikről az iskola honlapján -
www.zusmabalog.sk és Facebook-olda-
lán tájékozódhatnak a szülők.

Baráz Ádám
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MÁJUSFAÁLLÍTÁS  Nagycsalomján

Egy évvel ezelőtt itt, a falumúzeum
udvarán első ízben elevenítettük fel a
májusfaállítást. Nagy segítségünkre volt
ebben Lőrincz Sarolta Aranka útmuta-
tása, akinél jobban talán senki sem ismeri
az Ipoly menti népszokásokat. Én a
nyomába sem léphetek ezen a téren, de
most engem ért a megtisztelő feladat,
hogy pár szóval ismertessem és felidéz-
zem ezt a szép néphagyományt, amely
valamikor Csalomján is szokásban volt.

A május hónapot általánosan a szere-
lem időszakának és az új élet születésé-
nek tartják. Gyönyörű volt a májusfa állí-
tása: így udvaroltak régen a legények.

A májusfát a lányos házak előtt május
elsejére vagy pünkösdre virradóra állítot-
ták. (Nálunk pünkösdkor volt szokásban,
de a mostani körülmények a május else-

jének kedveznek.) A legények a legma-
gasabb fák közül választottak. Kivágták,
és a vállukon cipelve a lányos házhoz vit-
ték, melyekre színes papírszalagokat,
ételt és italt akasztottak. A kapuk tartó-
fájához kötötték, vagy földbe ásták és ki-
ékelték, hogy ki ne dőljön. 

A lányok különböző módon fogadták
a májusfátállítókat. Volt olyan leány, aki a
kopácsolást hallva gyertyát gyújtott, ami
azt jelentette, hogy szívesen fogadja a
legényt, de ha úgy tett, mintha nem látná,
hallaná, az azt jelentette, nem látja
szívesen.

Másnap délután elment a legény a
barátaival a lányos házhoz, ahol a lány
kiment, vagy ha szégyenlős volt, akkor
kiment helyette az apja, és borral kínálta
a legényeket. Ha nem vitt ki semmit, ak-

kor a következő évben nem kapott május-
fát, és ez nagy szégyennek minősült.

A májusfa addig maradt a ház előtt,
ameddig zöld volt.

Gyakran a közösségnek is volt egy
közös fája, amelynek felállítását ünne-
pély és táncmulatság kísérte. (Ez a szép
népszokás elég sokáig élt a környékün-
kön, így Csalomján is. Elnökünk, Pölhös
Vendel elmondása szerint még állított
barátaival májusfát, de már az is csak
múltidézés volt, nem a szerelmüknek,
„szeretőjüknek” vitték. Bár emlékeim
szerint élnek még köztünk nagymamák,
akiknek állt még a kapujuknál igazi
májusfa.)

Most másodszorra próbáljuk meg mi
is felidézni a régi májusok hangulatát,
díszítsük fel közös májusfánkat, zene- és

énekszóval köszöntsük a tavaszt, és tölt-
sünk el közösen egy kellemes, szép
májusi délutánt.

V.Zs.

Villáminterjú Nagy Terézzel, a Palócföldi Csalogány főszervezőjével

A 12. alkalommal megrendezett
Palócföldi Csalogány népdalverseny
ötletgazdáját, elindítóját és főszervezőjét,
Nagy Terézt kérdeztük:

- Honnan és milyen céllal jött az ötlet
az évről évre színvonalasabb és népesebb
verseny megrendezésére?

- Bizony ez nem most volt… Még
Jusztin Imre kollégánk igazgatósága alatt
történt a dolog, aki maga is szereti a
népzenét, sőt a hegedű húrjait is igen jól
pengeti. Vele és az alsó tagozatos kollé-
gákkal együtt elhatároztuk, hogy meg-
próbálunk megszervezni egy népdal-
versenyt, hisz az ilyenfajta megméret-
tetés ritkaságnak számított akkoriban.

Megszólítottuk a környék és a régió ma-
gyar alapiskoláit, de jöttek a testvér-
települések általános iskoláiból is az
énekesek. A versenynek nagy sikere lett.
Kezdetekben a helyszínt iskolánk tor-
naterme biztosította, amit azóta kinőt-
tünk. Jó pár éve községünk kultúrháza ad
otthont a rendezvénynek. Külön öröm
volt számunkra, hogy az ovisok is szép
számban megjelentek. Nem titkolt célunk
a népdalversennyel kapcsolatban, hogy
megszerettessük a gyermekekkel népi
értékeinket, kincseinket, mert amíg az
énekszó cseng, a dallam messzire elhal-
latszik, biztosak lehetünk abban, hogy
nemzetünk él és megmarad.

- Napóleonnak tulajdonítják a
mondást: Minden katona tarsolyában
hordja a marsallbotot. Módosítva a
mondást,  elképzelhető, hogy a palócföldi
csalogányok közül kerülnek ki a jövő
hivatásos népdalénekesei? 

- Versenyünk első énekesei bizony
mára csinos felnőtt nőkké és férfiakká
cseperedtek. A szervezők számára is
hatalmas öröm, ha egy régi „csalogányt”
viszontlát vagy viszonthall a médiában.

Ilyenkor mérhetetlen öröm tölti el az em-
ber szívét, és gyakran emlegettük a kol-
légákkal, hogy meglehet, egy-egy ma
ismert, befutott, fiatal énekes első meg-
mérettetése itt, minálunk, a Palócföldi
Csalogányon volt. Az áprilisban megren-
dezett iskolabálunk zenekarának front-
emberével is felelevenítettünk a régi csa-
logányos versenyek hangulatát. Ő is
nálunk kezdett. Nagyon büszkék va-
gyunk minden egyes versenyzőnkre!

- A kis csalogányok díjakkal, okleve-
lekkel térhetnek haza. És a főszervező
(jutalma)?

- Számomra legnagyobb jutalom a
sok-sok gyermek. Örül a szívem az  évről
évre visszatérő versenyzőknek, mert azt
jelenti, hogy jól érezték magukat miná-
lunk, és szívesen térnek vissza. Nagyon
tudok örülni az új arcoknak is, hisz ez
lehet biztosítéka annak, hogy van érdek-
lődés az éneklés a népdalok iránt.
Legszebb pillanata a versenynek pedig a
boldog, elégedett gyermeki mosoly
számomra. B.Gy.

(A rendezvényről szóló cikkünket
lapunk 5. oldalán olvashatják.)



Kürtös 112023. június K u l t ú r a

Kis csapatunk már régóta tervezgette
ezt az utat. Valahogy szerettünk volna
ízelítőt kapni a Bánságnak ebből a kis
szegletéből azután, hogy megízlelhettük
a Vajdaság és Kárpátalja vendégszerete-
tét.

A hivatalos meghívónk még tavaly
nyáron megérkezett. Az utolsó pillanatig
abban a hitben voltunk, hogy egy dalos,
énekes találkozóra megy az ipolynyéki
Csemadok Palóc Népdalcsoportja. Az
utolsó simítások alkalmával kiderült,
hogy egy nívós nemzetközi főzőverseny
résztvevői is leszünk. Hát belevágtunk!
Ahogy a kicsi, 15 személyes autóbusz
begördült értünk az ipolynyéki kultúrház
elé, annak sofőrje szomorúan adta tudo-
másunkra, lehetetlen, hogy ez a sok cso-
mag velünk együtt beférjen a buszba. De
nem adtuk fel! Így utazott velünk 2 nagy
gázpalack, a kondérok, a hűtőtáskákban a
húsok, ládákban a lisztek, a konyhai
eszközök, zenegép, harmonika, ajándé-
kok vendéglátóinknak, sok csomagunk és
nem utolsó sorban mi, a szakácsok,
énekesek. 

Úti célunk Romániában a Bánság
volt, Máriafölde /Teremia Mare/ telepü-
lés Temes megyében, nem messze a ma-
gyar–szerb határtól. Ez a település 3 600
lelket számlál, érdekessége, hogy 120
magyar lakja csupán. A román ajkú la-
kosokon kívül élnek itt németek, de bol-
gárok is. Minden nemzetiség próbál

békében megélni és fennmaradni. Az
ottani magyar közösség legnívósabb
rendezvénye évek óta ez a főzőverseny,
melyre ebben az évben 4 országból
érkeztek résztvevők. Románia, Szerbia,
Magyarország és a Felvidék Ipolynyék
képviseletében. Összesen 17 csapat mérte
össze tudását a főzésben. Sok-sok ember,
igazi ízkavalkád, énekszó, tánc és zene
adott jó hangulatot a különféle finomsá-

gok elkészítéséhez. Rotyogott a gulyás,
főtt a pörkölt, egy feltétele volt a
versenynek csupán: bográcsban a hely-
színen kellett elkészíteni az ételt. Baráth
József, az énekcsoportunk gasztro-
felelőse úgy döntött, hogy ötvözi a palóc
és a lengyel konyhát, így a csapatunk az
ő vezetésével bigoszt készített sztrapacs-
kával. A bigosz lengyel húsos egytálétel,
savanyú káposztát, füstölt húst, gombát,
aszalt szilvát és még sok finomságot tar-
talmaz, amihez hagyományos sztrapacs-
kát kínáltunk. Mindenki kóstolgatta,
ízesítette, volt, aki pici bort, volt, aki még

egy kis fűszert dobott bele. Ezzel adagol-
va bele a csapatszellemet. A gusztusosan
elkészített ételt fatányéron tettük a zsűri
elé, mellé finom ipolynyéki bort kínálva.
A háromtagú zsűri elnöke egy neves
étterem séfje a Vajdaságban. Izgatottan,
jó hangulatban vártuk az eredményhirde-
tést. Hinni sem mertünk a fülünknek,
amikor a főzőverseny 1. helyezettjeként
az ipolynyéki csapatot szólították. A
bánsági főzőverseny fődíja a Felvidékre
került. Hatalmas öröm, ováció tört ki
részünkről, és tapsvihar fogadott a többi
16 csapattól. Nagyon finom ételek ké-
szültek, mindenki szívvel-lélekkel készí-
tette főztjét. Számomra a miénk után a
vörösboros szarvaspörkölt áfonyalekvár-
ral volt a befutó. Az ottani vendéglátóink:

Kaszta Árpád, Ilonka néni, a lelkiatya és
a többi segítők mind gondoskodtak arról,
hogy jól érezzük magunkat. Volt alkal-
munk ellátogatni a helyi római katolikus
templomba is, ahol a lelkiatya elmondása
szerint nagyon kevés a templomba járó
hívő. Azon is elgondolkodtam, amikor
elmesélte, hogy bizony egy-egy szent-

misét több nyelven is celebrál, a misén
résztvevő hívek aránya szerint. Ha a
román anyanyelvűekből vannak többen,
azon a nyelven prédikál, ha magyarok
is vannak, magyarul imádkozzák a
Miatyánkot. Ottlétünk utolsó napján egy
kis történelmi sétán barangoltuk be Te-
mes megyét. Vasárnap lévén Nagyszent-
miklóson a szentmise után egy megható
énekkel csaltunk könnyeket több magyar
ajkú testvérünk szemébe. Ez a városka
Bartók Béla szülővárosa, szobránál elhe-
lyeztük a kegyelet koszorúját. Innen
Temesvárra, Románia 3. legnépesebb vá-
rosában vitt utunk, ahol a város történel-
mi nevezetességeivel ismerkedtünk.

Amit ez alatt a három nap alatt
megtapasztaltunk: a tiszta, őszinte barát-
ság, önzetlenség, jószívűség, vendég-
szeretet. Lélekben feltöltődve tértünk
haza. Jó volt ott lenni, jó volt magyarnak
lenni! 

Nagy Teréz

Palóc és egyéb ízek a Bánságban
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A 2023-as év-
ben két alka-
lommal került
bemutatásra a
helyi önkor-
mányzat által
2 0 2 0 - b a n
k i a d o t t
H y d w e g t ő l
Ipolyhídvégig
című 320 ol-

dalas falumonográfia a kultúrházban.
Első ízben április 15-én, a kitelepítés 75. évfordulója alkal-

mából tartandó megemlékezésen az Ipolyhídvégről kitelepítet-
tek, hozzátartozóik, valamint a helyi szervezetek tagjai jelen-
létében, majd ezt követően május 28-án a falu lakói vehettek
részt a könyvbemutatón. 

A könyv megírásának gondolata már 2014-ben
felmerült, a
meg jelenés
előtt három
éven keresz-
tül tartó ku-
tatómunká-
nak és adat-
gyű j té s nek
k ö s z ö n h e -
tően végül is
elnyerte a ki-
a d v á n y  a
végső formá-
ját. Mivel az író négy éven keresztül Ipolyhídvégen élt a család-
jával, ezáltal is közeli kapcsolatba került a falu lakóival,
történelmével és kulturális életével. 

A könyv
r é s z l e t e s
be tekint és t
nyújt a falu
történetébe.
Az első írá-
s o s  o k i r a t
1 2 5 2 - b ő l
szá r maz i k ,
természete-
s e n  a  f a l u
t ö r t é n e t e
jóval régebbi

keletű. Olvashatunk a török korról, az ezt követő időszakok
embert próbáló viszontagságairól, a falu pusztulásáról, újjá-
építéséről, járványos betegségekről, háborúkról, az Ipoly-híd
történetéről, a nagy tragédiákról, a kitelepítésekről és depor-
tálásról. A szerző nemcsak a település történetét tárja fel az
olvasó előtt, hanem betekintést ad annak kulturális, néprajzi és
szakrális értékeibe is, és nem utolsó sorban gazdag irodalmi
bibliográfia, térképtár, színes és fekete képanyag illusztrálja a
kötetet.

Mindkét találkozó emlékezetes és maradandó esemény
marad minden jelenlévő számára. A bemutató a könyvek
dedikálásával és kötetlen beszélgetéssel ért véget.

-czib-

A kenyérben jelenlevő Krisztus

Úrnapján a kenyér színében
jelenlevő élő Krisztust ünnepel-
jük, és ezt a titokzatos Kenyeret
visszük az utcákra ünnepélyes
körmenet keretében. Miért épp a
kenyér? A kenyér olyasvalami,
ami mindennap elkísér bennün-
ket. Az elmúlt évszázadokban a
kenyér volt a leghétköznapibb
étel, amit az emberek mindennap
ettek. Bár ez ma már nem így

van, de vannak még olyan országok, ahol még mindig igaz,
hogy ha van kenyér, akkor van mit enni. A „kenyérrel ren-
delkezni” sok országban még mindig egyet jelent a
„létezéssel”, a biztos jövővel és a megélhetéssel. Ezért
Jézus szándékosan nem választott valami más módot a
jelenlétére, a kenyérben maradt közöttünk, hogy jelezze:
táplálni szeretné a benne hívőket.

Mert amit Jézus ezzel, a kenyérben való jelenléttel
mondani akar, az a következő: „Ahogy nektek minden nap
szükségetek van erre a kenyérre, úgy van szükségetek rám
is minden nap. Minden nap találkoznotok kell velem. És én
minden nap veled leszek, felajánlom neked ezt az
ajándékot, hogy végigkísérjelek a mindennapjaidon.”
Amikor éhesek vagyunk, eszünk. Nem „jutalomból”, azt
valószínűleg nem élnénk túl, hanem azért eszünk, mert
szükségünk van rá, a testünknek szüksége van rá. És így az
Eucharisztia sem valami „jutalomfalat”, hanem táplálék a
lelkünknek, ezért minden kereszténynek mindent meg kell
tennie annak érdekében, hogy megfeleljen annak, hogy
minél gyakrabban tudjon közeledni az Eucharisztiához,
vagyis hogy rendszeresen részesüljön a kiengesztelődés
szentségében. Nem akarom azt mondani, hogy minden nap,
de tényleg minél gyakrabban, nem csak karácsonykor és
húsvétkor, mert szükségünk van az Eucharisztiára. A
megszentelő kegyelem állapotában lévő, de gyenge-
ségeivel küzdő ember számára nagyszerű segítség az
Eucharisztia. De nem pótolja a súlyos bűnök őszinte meg-
bánását és feloldozását. Ezért hangzik el ünnepélyes szer-
tartásokon néha a felhívás: Csak az járuljon szentál-
dozáshoz, aki a Katolikus Egyház teljes közösségében van,
aki a kegyelem állapotában van, és kellőképpen felkészült
az Oltáriszentség vételére.

Krisztus ajándékul adtak magát a kenyér színében. Mi
magunk is tudjuk: amikor ajándékot adunk valakinek, és
látjuk, hogy az illető szeme felragyog, kicsomagolja az
ajándékot, és örül, mi is örülünk. Másrészt, amikor
ajándékot adunk, és az illető, akinek adjuk, valahogyan
elfogadja, leteszi valahová, és azt mondja: „Hát, köszö-
nöm. Kedves vagy...”, de mi érezzük, hogy ezt csak
kötelességből mondta, hogy ez csak egy közhely volt a
részéről, ezért elégedetlenek vagyunk. És így bizonyára,
merem állítani, Jézus is boldog, amikor elfogadjuk az álta-
la ránk hagyott ajándékot, és fordítva, elszomorodik,
amikor félvállról vesszük ezt a ránk bízott ajándékot,
amikor csak formaságként kezeljük azt. Jézus ezt az
ajándékot önmagából és feltétel nélkül adja nekünk, és
csak annyit kér, hogy fogadjuk el Tőle.

Balga Zoltán

HYDWEGTŐL IPOLYHÍDVÉGIG

ÍRÓ-OLVASÓ TALÁLKOZÓ 
CSÁKY KÁROLLYAL
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Járásunkban az idén 24. alkalommal rendezzük-
meg a magyarnóta-énekesek országos versenyét
Őszirózsa címmel. Úgy gondoltuk, hogy a magyar nóta
népszerűsítését havilapunkban is vállaljuk azzal, hogy
minden számunkban leközlünk majd egy-két nótát,
melyek közt lesznek örökzöldek, népszerűek, de kevés-
bé ismertek vagy ismeretlenek is. 

Az idei Petőfi-emlékévhez kapcsolódva minden
hónapban lapunkban is közzéteszünk egy-egy, nóta-
ként is közismert Petőfi-verset. 

Régi nóta, 
híres nóta

Fenyő, fenyő, jaj, de magas fenyő,
miért csillog könny a gyémántszemeden?
Fenyő, fenyő, jaj, de magas fenyő,
miért zúg a szél ott fenn, a hegyeken?
Zúg-búg a szél Késmárk felé,
de az a szél is sírva fúj magyar határ felé.
Fenyő, fenyő, jaj, de magas fenyő,
miért sír a szél ott fenn, a hegyeken?

Kalász, kalász, árva magyar kalász,
miért csillog könny a búzaszemeken?
Kalász, kalász, árva magyar kalász,
miért sír a szél ott fenn, a hegyeken?
Gyergyó felől hírt hoz a szél,
hogy árva székely kalászokból panaszos a kenyér.
Kalász, kalász, árva magyar kalász,
azért csillog könny a búzaszemeken.

Jankovics Marcell:

T R I A N O N

Jankovics Marcell neve bizo-
nyára minden magyar tévénéző
számára ismerősen cseng, gondol-
junk csak olyan sorozatokra mint
pl. a Mondák a magyar történe-
lemből, Magyar népmesék; a
Mézga család vagy a Gusztáv c.
rajzfilmsorozatok; Az ember
tragédiája és a János vitéz c. ani-
mációs film és még bőven foly-
tathatnánk ezt a felsorolást. Ezen-
kívül több könyve is megjelent, a

Sisyphus című munkájáért pedig 1974-ben Oscar-díjra is
jelölték. A Nemzet Művésze címmel kitüntetett, Kossuth- és
Balázs Béla-díjas rajzfilmrendező, grafikus, könyvillusztrátor,
kultúrtörténész, író, politikus két éve, 2021. május 29-én halt
meg. 

Trianon c. könyve több mint 250 oldalon képek és az azokat
magyarázó, kiegészítő szövegek segítségével mutatja be a ma-
gyar történelem egyik fájdalmas időszakát. A rajzok leginkább
humoros karikatúrák, a szövegek pedig a vizuális látvány
mellett érthető módon közvetítik az összetett történelmi hát-
teret. A könyv lektorálása Szakály Sándor történész nevéhez
fűződik. A kiadványról készült ismertetőkben „történelmi
képregény”-ként is aposztrofálják a tetszetős művet. A könyv
egyes fejezetei: Előszó; Előzmények, okok; A békeszerződés
megszületése; Trianon utóhatása; A II. világháború után; és ter-
mészetesen tartalmaz Felhasznált irodalmat és Ki kicsoda cím-
mel egy minilexikont is, amely a névmagyarázat mellett több
esetben a történelmi személyiség karikatúráját is tartalmazza. 

A szemnek is tetszetős kiadvány szórakoztatva informálja
az olvasót a címben jelzett történelmi eseményről. 

-ná-

A hajnal már nem simogat, nem csókolgat
orgonákat, ibolyákat, jázminokat.

Lehullott az akác szirma réges-régen,
vele szállt a boldogságom, üdvösségem.

Te voltál a reménységem, minden kincsem,
hogy elhagytál, madár se szól, virág sincsen.

De te tudod, hogy a szíved a vágy elfogja, 
ha gondolsz az orgonákra, jázminokra.
Ha gondolsz az ibolyákra, jázminokra,
a nevemet ne ejtsed ki, csak zokogva.

Piros pünkösd vasárnapja, virradata
a szívedet, a lelkedet megríkatja.

Fehér volt a mi szerelmünk, mint egy oltár,
egyetlenegy Madonnája csak te voltál.
De a bánat az oltárt is gyászba vonja,

hogyha te sírsz, hogyha könnyez a Madonna.

Befordúltam a konyhára,
Rágyújtottam a pipára...
Azaz rágyújtottam volna,
Hogyha már nem égett volna.

A pipám javában égett,
Nem is mentem én avégett!
Azért mentem, mert megláttam,
Hogy odabenn szép leány van.

Tüzet rakott eszemadta,
Lobogott is, amint rakta.
Jaj, de hát még szeme párja,
Annak volt ám nagy a lángja!

Én beléptem, ő rám nézett,
Aligha meg nem igézett.
Égő pipám kialudott,
Alvó szívem meggyulladott.

Petőfi S.: Befordúltam a konyhára



14 Kürtös 2023. júniusK ö z é l e t  -  O k t a t á s

Szebbnél szebb, ötletesnél ötletesebb, fából készült
táblák, dekorációk kerülnek ki keze alól az ipolyszécsénykei
Varga Kingának. Vele beszélgettem munkájáról, terveiről.

- Kezdjük a beszélgetést egy rövid bemutatkozással.
- Varga Kingának hívnak. Egy kis községben születtem

Ipolyszécsénykén és családi házban nevelkedtem. Tanul-
mányaimat az Ipolynyéki Magyar Tanítási Nyelvű Alap-
iskolában végeztem, ahonnan Udvardra vitt az utam, ahol
először vállalkozás, majd nemzetközi vállalkozás szakon két
érettségi vizsgával gyarapodtam.

- Családi állapota?
- 2016 májusában mentem férjhez, majd két évre rá született

meg kisfiam, aki idén tölti be az 5 évet.
- Kitől örökölte a fa szeretetét?
- A fa szeretetét nagypapámtól örököltem, aki asztalosként

tevékenykedett, és nagyon tehetséges volt a szakmájában. Így
már kislányként magamba szívhattam a fűrészpor illatát.

- Mikor kezdett el foglalkozni fából készült táblák, dekorá-
ciók készítésével?

- A fatáblák első ötlete egy, a középiskolai évek alatti
verseny miatt pattant ki a fejemből, majd pár évig feledésbe
merült, és pihent a terv. Aztán a nagyapámtól elcsent pár
fadarabra – akkor még – tollal rajzolgatni kezdtem, és részt
vettem az első karácsonyi vásáron, ahol hatalmas sikerem volt,

és ez megadta a kezdő lökést. 2017-ben vállalkozás lett belőle.
- Egy helyen azt nyilatkozta, hogy minden terméket szívvel-

lélekkel készít. Milyen jellegű termékekről, dekorációkról van
szó? Ezeket egyedül, segítség nélkül készíti el?

- Elég széles a termékskálám, gyártok lagzis, gyerekszoba-,
lakásdekorációkat, tortadíszeket, valamint igyekszem fel-
készülni a legnépszerűbb ünnepekre, mint a karácsony, húsvét,
szülinapok, névnapok, anyák napja, apák napja stb. Az online
értékesítés mellett fontosnak tartom a vásárlókkal kialakított
személyes kapcsolatot, ezért igyekszem a lehető legtöbb
vásáron részt venni. Minden terméket szívvel-lélekkel a
tervezéstől a gyártáson keresztül a csomagolásig egyedül
készítek.

- Dream Woods - vállalkozásának ez a neve. Mit takar a
név?

- A Dream Woods név abból az ötletből született, hogy
igyekszem a munkámmal kitűnni. Célom mindig az, hogy ne
sokak által gyártott tömegcikket értékesítsek, hanem hogy a
vásárló álmait vigyem a fára. Így rengeteg az egyedi, névre
szóló megrendelés, amit nagyon szeret a vevőköröm.

- Mi a szép ebben a kreatív és – gondolom – sok türelmet
igénylő munkában, tevékenységben?

- Mindenkit más motivál, más-más tevékenység tölt fel. Én
ebben a munkában találtam meg azt, ami igazán élteti a lelkem.
Állandó fejtörést, kreativitást igényel, sikerélményt ad minden
legyártott darab. A legnagyobb visszajelzés pedig az állandóan
visszatérő vásárlóim, akiknek hálás vagyok, és amelyekből már
barátságok is születtek.

- Milyen tervei vannak a jövőre nézve?
- Célok nélkül nem lehet élni, nekem mindig sok a tervem.

Idővel új gépek, szélesebb kínálat és egy olyan alkalmazott, aki
nem kötelességből, hanem olyan szenvedéllyel tudja végezni
ezt a munkát, mint én.

- Mi az, amit nem kérdeztem, de fontosnak tartja elmon-
dani?

- Azt megemlíteném, hogy a kezdetekkor kézzel készítettem
minden terméket, most két gép tulajdonosa vagyok, amelyek
sokban megkönnyítik a munkám. A közeljövőben érkezik a har-
madik is, de az még legyen meglepetés.

Köszönöm a beszélgetést!
-dzsár

Ki r á n du lá s  S z é c sé n y b e

2023. május 30-án az Ipolynyéki Balassi Bálint
Magyar Tanítási Nyelvű Alapiskola és az Ipolybalogi
Ipolyi Arnold Alapiskola tanulói tanulmányi kirán-
duláson vettek rész Szécsényben. A Szövetség Közös
Célokért társulás segítségével a diákok eljuthattak a
szécsényi Forgách–Lipthay-kastélyba. A Petőfi 200
program keretén belül ismerkedhettek meg az egyko-
ri Rákóczi-szabadságharc fontos állomáshelyével,
ugyanis a kastélytól nem messzire tartották a kuruc
rendek első magyarországi gyűlésüket 1705-ben.
10:00-kor kezdődött a tárlatvezetés, melynek fő té-
mája Petőfi Sándor élete, munkássága, halála volt. A
diákok csodálkozva nézték a kiállítást, és hallgatták
az idegenvezetőt, aki nagy szakmai tudásával elkáp-
ráztatta a gyerekeket és kísérőiket. A diákok mú-
zeumpedagógiai fogllkozáson is részt vettek, diafil-
mek segítségével betekintést nyerhettek Petőfi életé-
be, irodalmi munkásságába. Megtekintették a kastély
csodálatos, rendezett kertjét, és pihentek a kastély
mögötti tónál. A diákok szép élményekkel tértek haza.

-mt-
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A sok esőzés meghozta az eredményt, buján zöldell minden,
gyönyörűek most a kertek. A sok eső azonban beverte a talajt,
elő kell venni a kapákat, gyomtalanítani, levegőztetni kell.

A zöldségeskertek is rengeteg munkát adnak ebben a hónap-
ban, de ilyenkor látni leginkább, hogy megéri a sok fáradozás és
gondoskodás, hiszen a növények finom termések áradatával
hálálják meg a munkánkat. A zöldségágyásokban a legtöbb,
helybe vetett növényt is ilyenkor kell ritkítani. Ez leginkább a
sárgarépára, petrezselyemre, paszternákra, nyári salátára,
kaporra, céklára igaz. Ezzel együtt elkezdhetjük vetni a téli
tárolásra szánt zöldségek jó részét. Ilyenek  a bimbóskel, fekete
retek, karalábé, cékla. Illetve, lehet még másodvetésben ki-
szórni késői borsót, cukkinit, uborkát, bokorbabot, egynyári
fűszernövényeket. A rebarbarát még június végéig szedhetjük,
de ez után engedni kell a tövet megerősödni, hogy könnyen
átvészelje majd a telet. A fűszernövényekről lehet gyűjteni a
leveles hajtásokat a száraz délelőttökön, amelyeket ezután nap-
tól védett helyen meg is száríthatunk, és üvegekben,
papírzacskókban tárolhatunk.

A most érő gyümölcsök (cseresznye, meggy, ribiszke,
köszméte, szamóca) madarak elleni védelmére gondolni kell. A
gyümölcsfákat tápoldattal trágyázzuk meg, és a talajt
mulcsozzuk. Nedves időjárás esetén a gombás betegségek gyor-
san fellépnek, erre fokozottan figyeljünk. A fák, cserjék,
sövények alakító metszését el kell végezni. A rózsa elnyílt virá-
gait rendszeresen vágjuk le. Hasonlóképpen törjük ki a rodo-
dendron  magszárait, ezzel a következő évi virágok kialakulását
segítjük. A kétéves virágok magvetését elkezdhetjük (júliusban
is folytatható). 

A tavaszi primula szétszedhető és átültethető. Másodvetés-
ben még  sokféle zöldségmagot vethetünk, és a gyorsan növő
egynyáriak (estike, porcsinrózsa, nyári ciprus) is alkalmasak az
üres foltok befedésére. A nyári hőségben hamar kiszárad a talaj,
amit mulcsozással akadályozhatunk meg. Ez a takarás a
gyomok elnyomása ellen is kitűnő, mivel legtöbb gyomnövény
fényre csírázik, így kapálás után, amint a földfelszín közelébe
kerül, csírázásnak indul. Mulcsozáshoz fenyőkérget használ-
junk. A hónap végétől augusztusig ültessük ki az őszi krókuszok
és az őszi kikerics hagymáit. Jelöljük meg a szaporításhoz jónak
ítélt, bőtermő szamócatöveket. A zöldségágyakat bőségesen
öntözzük. A paradicsomot kössük fel, a kacsokat törjük ki. A
tököt, a dinnyét, az uborkát permetezzük, öntözzük, és talajukat
sekélyen kapáljuk meg. Esős időben a zöldségeságyásokat
tápoldattal trágyázzuk. A kései zöldségfajtákat ültessük ki a
letermett növények után. A retket és az őszi zöldségféléket most
kell vetni, és most van a szakaszos vetés még jó eredményt
hozó, utolsó időpontja. 

Figyeljünk a növekvő termések ritkítására is. Almás
termésűeknél egy-egy gyümölcs 10-15 cm távolságra legyen.
Ne sajnáljuk leszedni az apró terméseket, mivel így zamatosabb
és nagyobb méretű gyümölcsöket szüretelhetünk. A vízhajtá-
sokat mindig távolítsuk el, hogy ne vonják el a tápanyagot a
gyümölcstől. A lisztharmattal fertőzött fiatal hajtásvégeket
vágjuk le és égessük el. A földiepernél szórjunk fűrészport a ter-
més alá, hogy ne érintkezzen a földdel. Az indákat rendszeresen
távolítsuk el, a penészes gyümölcsöt szedjük össze, hogy ne
fertőzze meg a többi termést.

Megkezdődik a rendszeres fűnyírás, kéthetenként vagy akár

hetenként, ha a talaj nedves. Hosszan tartó szárazság esetén
emeljük meg a vágási magasságot, és ne használjunk fűgyűjtő
tartályt. Ez a hónap a nyári tápanyag-utánpótlás és gyomirtás
időszaka. Ha kifakult a gyep, alkalmazzunk gyorsan felszívódó
nitrogénműtrágyát. Helyi kezeléssel irtsuk ki azokat a gyomo-
kat, amelyek túlélték az előző kezelést. Fontos a fűnyírás előtti
gereblyézés. A széleket is nyírjuk rendszeresen, és készüljünk
fel a nyári öntözésre. Meleg időben könnyen megkeményedhet
a talajfelszín, ezért öntözés előtt érdemes azt sekély lyug-
gatással enyhén meglevegőztetni.

-ber-

J ú n i u s  a  k e r t e k b e n

Növényvédelem júniusban

A szőlőt a peronoszpóra és a lisztharmat ellen kell védeni. A
peronoszpóra hűvösebb, fülledt, esős, a lisztharmat pedig
szárazabb, melegebb időjárásban terjed. Peronoszpóra ellen
Melody Combi WG, Profiler WG, Tanos 50 WG, lisztharmat
ellen a Kumulus WG, Thiovit Jet, Topas 100 EC és a Vivando,
mindkét betegség ellen a Cabrio Top és a Zato 50 WG használ-
ható. Ebben a stádiumban a réztartalmú vegyszerek alkal-
mazása még nem ajánlott.

Az uborkát szintén az uborkaperonoszpóra ellen kell védeni –
főleg a később vetett és a betegségre érzékeny fajtákat – Aliette
80 WG, Infinito SC, Previcur Energy vagy Tanos 50 WG-vel.
Jó hatásúak a réztartalmú szerek (Champion 50 WG, Kuprikol
50), ezek baktériumos betegség ellen is védik a növényt.

A burgonyán és a paradicsomon esős, hidegebb időjárásban a
paradicsomvész ellen kell védekezni. Kiskereskedelemben is
kapható szerek: Champion 50 WG, Kuprikol 50, Infinito SC,
Revus 250 SC, Tanos 50 WG.

Száraz melegben szaporodnak az atkák és a tripszek, ellenük a
Vertimec 018 EC-vel a paprikát, uborkát, almát és a
dísznövényeket védhetjük. A Nissuron 10 WP-vel a paprika,
paradicsom, uborka, almatermésűek, dísznövények permetez-
hetők. A Neemazal-T/S almafákra, zöldségfélékre, fűszer-
növényekre használható levéltetvek, atkák, tripszek, moly-
tetvek ellen.

A rózsát a lisztharmat, rozsda és a barnafoltosság ellen
időszerű védeni, kiskereskedelmi csomagolásban forgalmazott
Folicur AL vegyszerrel.

Az érzékeny almafajtákat, ahol az előző években rendszeresen
előfordult a gyümölcsön a keserűfoltosság, júniusban el kell
kezdeni permetezni kalciumtartalmú levéltrágyával. A papri-
kán a csúcsrothadást szintén a kalciumhiány okozza; ellene
már terméskötődéskor kell kezdeni a levéltrágyázást. Többek
közt kiskereskedelmi csomagolásban kaphatók: Florasin
Calcium Plus, Lamag Ca, Wuxal Aminocal.
A permetlébe az erre a célra készült ragasztószert használjuk,
ilyen a Silwet Star és az Agrovital, utóbbi az erős napsugárzás
ellen is védi a növények felületét.

szaklapok nyomán
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Mézessüti-verseny
XXIII. Mézfesztivál Inám

2023. 07. 01.

Ha szeretsz sütni, jelentkezz mézes alapú sütivel mézes-
süti-versenyünkre. Megkóstoljuk, kiértékeljük, és a legfino-
mabbakat értékes ajándékokkal díjazzuk.

Vegyél részt Te is egy tálca sütivel (30 darab)! Jelentkezni
lehet 2023. 06. 28-ig személyesen az Inámi Községi Hivatalban
vagy telefonon: 047/48 89 121, mobil: 0905 398 500

Kiértékelés: 2023. 07. 01-én a délutáni órákban

Balassi Emléknap

2023. június 29-én 16.30 órai kezdettel
a kékkői várban 

Balassi Emléknapot tartunk, 
melyre mindenkit szeretettel várunk.

Program:
16.30 Megemlékezés és koszorúzás az emléktáblánál
17.00 Baráz Yajima Alisa és Baráz Ádám zongora-

művészek négykezes zongora hangversenye
Mit tűr a kagyló, mely gyöngyöt teremt - 
irodalmi összeállítás

E lapszám megjelenését a Bethlen Gábor Alap és 
a Kisebbségi Kulturális Alap - SZK támogatta.

P r o g r a m a j á n l ó

XXIII. MÉZFESZTIVÁL
2023. 07. 01.  INÁM

14:00 Koszorúzás – Sőtér Kálmán-emléktábla
15:00 Megnyitó

A helyi ovisok, Matejkin Martinka és 
hagyományőrző énekcsoportok fellépése

15:30 Ipolysági Húros Banda
17:00 MÁRIÓ, a harmonikás
18:00 PRINCESS élő koncert
20:00 Molnár Ferenc CARAMEL – akusztikus koncert
21.30 Infinity Neoton Show
Retro disco 2 óráig
Gazdag gyerekprogram

„Holnap hajnalig” - a Neoton legnagyobb slágerei is
szólnak a szederFESZTen

A hónap utolsó hétvégéjén hetedik évadához érkezik a
szederFESZT zenei-kulturális fesztivál, mely továbbra is az
élőzene elhivatott támogatója. Június 24-én, szombaton a
Neoton Família legnagyobb slágerei is szólnak majd a szín-
padról, így olyan dalokra bulizhatunk az Infinityvel, mint a
220 felett, Nyár van, Santa Maria, Ha szombat este táncol,
vagy épp a Holnap hajnalig.

A helyi szabadtéri színpad és környéke már reggeltől
megtelik, hisz Gyereknapot is tartanak Csábon. Lesz
szederOLIMPIA, bohóckodás a Pöttyös bőrönd titkairól, és
a gyerekeket várja a szederFESZT ÉLMÉNYPARK ugrálók-
kal, csúszdákkal, körhintával, kézműves-foglalkozásokkal.

Délután fellépnek a helyi tehetségek, majd bemutatja új
műsorát a Szeder Kórus. A francia Riviéra hangulatát hozza
el a Latte Maffiato angol, olasz, francia, magyar slágerek
egyedi feldolgozásával és Veronika Spodniaková zenekará-
val a szlovák népzene legjavából ad ízelítőt. A napot buli
zárja a legismertebb slágerekkel.

A fesztivál vasárnap ünnepi szentmisével ér véget, majd
megkoszorúzásra kerül Szeder Fábián író, szerzetes, az első
palóckutató szobra is.

A koncertekre a belépés ezúttal is ingyenes. A részletes
program a www.szeder.sk oldalon található.

A rendezvény a Kisebbségi Kulturális Alap és az
Egyesült Magyar Alap anyagi támogatásával valósul meg.

Méhészeti szakmai előadások
Inám – Mézfesztivál

Értesítjük a méhészeket, hogy
2023. július 1-én 10:00 -14:00 között

Inámban  a Mézfesztiválon belül
méhészeti-szakmai előadásokra kerül sor 

a helyi kultúrházban.
Előadók: 
Ing. Jókai Tibor, a Szlovák Méhészszövetség zselízi

alapszervezének elnöke. Az előadás témája: „Új változások
a méhészeti módszertanban”

Ing. Jaroslav Gasper egyetemi méhészeti előadó, a
Szlovák Méhészszövetség titkára Kassán. Az előadás
témája: „A méhbetegségek megelőzése és enyhítése“

Az előadások ingyenesek.
Sok szeretettel várjuk a méhészeket!


